

**بخش اقتصاد**– مراکز کاراییی از نمونه حوزه‌هایی به شمار می‌روند که به اعتقاد برخی کارشناسان نتوانسته‌اند نقش تعیین کننده‌ای در رفع بیکاری ایفا کنند. به گزارش باشگاه خبرنگاران جوان، معضل بیکاری به یک نارسایی چالش برانگیز در صحنه اقتصادی و اجتماعی کشور مبدل شده است. عارضه‌ای که به اعتقاد بسیاری از صاحب نظران، عامل بروز بسیاری از معضلات اجتماعی و اقتصادی محسوب می‌باشد و به تبع در صورت مهار و کنترل این نارسایی از بروز بخش قابل توجهی از مدغدغه‌های اشاره شده در عرصه‌های مذکور پیشگیری خواهد شد.

با یک بررسی میدانی به روشنی این واقعیت تلخ و نامیمون هویدا می‌شود که تقریباً کنزیرت قریب به اتفاق خانوارهای ایرانی به‌صورت مستقیم یا غیر مستقیم با این بارضه دست و پنجه نرم می‌کنند.

در سالیان اخیر مراکز کاراییی با عنوان و هدف کانون‌هایی فعال در راستای هدایت جوانان به سمت و سوی فرصت‌های شغلی راه اندازی و مشغول به فعالیت شده اند. اگرچه نمی‌توان از نقش مثبت برخی از این مراکز در اشتغال جوانان جوایی کار به سادگی چشم پوشید، اما در کلیت امر، عملکرد و خروجی این مراکز در سطح کلان چندان سازنده به نظر نمی‌رسد که اگر غیر از این بود قطعاً شرایط متفاوت دیگری در حوزه اشتغال کشور جاری و ساری بود.

آنچنان که اخبار واصله نشان می‌دهد، متأسفانه برخی از مراکز کاراییی (که بعضاً بصورت غیر مجاز مشغول به فعالیت می‌باشند) به کانون‌هایی برای سوء استفاده از جویندگان کار تبدیل شده اند.

برخی پرداخت مبلغی حدود ۲۵ هزار تومان به عنوان هزینه ثبت نام و مکلف بودن جوینده کاریه پرداخت نیمی از حقوق ماهیانه مصوب به مراکز کاراییی در صورت توفیق برخورداری از اشتغال از کاتال مراکز کاراییی را صحیح نمی‌دانند که البته نباید از انصاف دور شد، زیرا به هر ترتیب مراکز کاراییی نیز عاری از هزینه نیستند و به تبع اداره چنین اماکنی نیز مستلزم هزینه خواهد بود، هزینه‌ای که باید توسط کارجویان پرداخت شود.

محمد صادقی، کارشناس مسائل اقتصادی در گفتگو با خبرنگار گروه اقتصادی باشگاه خبرنگاران جوان، با اشاره به نقش بسیارموثر مراکز کاراییی در رونق اشتغال و هدایت جویندگان کار به سمت و سوی فرصت‌های شغلی موجود در جوامع توسعه یافته گفت:نقطه عطف و تاثیرگذار موفقیت مراکز مذکور در کشورهای پیشرفته به ارتباط تنگاتنگ، موثر و دو سوپه این مراکز با کارفرمایان معطوف می‌شود.

وی افزود: به تبع در صورت عدم اطمینان کافی به این مراکز، امکان بر قراری ارتباط سازنده سلب می‌شود و در چنین فضا و بستری نمی‌توان به حصول توفیقی موثر و

پایدار امیدوار بود.

کارشناس مسائل اقتصادی بیان کرد: البته به موازات تعامل مثبت و سازنده مراکز مذکور با کارفرمایان و جویندگان کار، نباید این واقعیت را از نظر دور داشت که به اعتقاد بنده قرار نیست این مراکز به کانون‌هایی برای کار آفرینی تبدیل شوند که اساساً لحاظ نمودن این امر در شرح وظایف مراکز مذکور منطقی نیست.

صادقی گفت: نقش آفرینی مثبت مراکز کاراییی زمانی نمود و بروز ملموس پیدا



می‌کند که پیش نیازهای مرتبط با آن نیز فراهم باشد، در غیر اینصورت مراکز کاراییی نیز تابعی از واقعیت‌های اقتصادی و اجتماعی کشور خواهند بود.

وی افزود: به نظر می‌رسد، موفقیت کم رنگ مراکز کاراییی در هدایت موثر جوانان جوایی کار به سمت فرصت‌های شغلی از دو منظر قابل بررسی می‌باشد که باید در وهله اول باید به مشکلات عمیق اقتصادی کشور و سپس به نارسایی‌های موجود در کار کرد ضعیف برخی از مراکز مذکور توجه شود.

کارشناس مسائل اقتصادی گفت: در شرایطی که رکود بر اقتصاد کشور خیمه زده، واردات کالاها و اقلام غیر ضروری همچنان استمرار دارد، اقتصاد کشور وابسته به خام فروشی است و به تولید غیر معنمای واقعی کلمه اهمیت چندانی داده نمی‌شود، به تبع نمی‌توان به گشوده شدن درپچه‌ای نو در حوزه اشتغالزایی کشور امیدوار بود. وی افزود:به واقع مراکز کاراییی، در بستر واقعیت‌های اقتصادی و اجتماعی جامعه

## رشد هشت درصدی اقتصاد چقدر پول می‌خواهد

از این هم باشد. مشاور رییس سازمان برنامه و بودجه عنوان کرد: موسسات بین‌المللی نیز برای امسال نرخ رشد اقتصادی را ۵٫۹ درصد برآورد می‌کنند. ۵ درصد، نرخ رشد قابل اعتمادی است. کر دپچه تصریح کرد: در بودجه سال آینده منابع ما افزایش خیلی زیادی نداشته و از سوی دیگر، یک بخشی از مصارف نیز متکی به سایر منابع است. ما یک بخش منابع عمومی داریم که در بودجه دیده‌ایم و یک بخش هم منابعی است که در تبصره ۱۸ و ۱۹ لایحه بودجه پیش‌بینی شده است؛ مثل تجهیز منابع خارجی و منابع سیستم بانکی. وی متذکر شد: در برنامه ششم توسعه که به نرخ رشد ۸ درصد اشاره شده، یک‌سری الزاماتی نیاز دارد و عنوان شده که چقدر باید تجهیز منابع خارجی و منابع داخلی صورت گیرد. ۷۷۰ هزار میلیارد تومان باید سرمایه‌گذاری سالانه صورت گیرد که این رشد را ایجاد کند. مشاور رییس سازمان برنامه و بودجه ادامه داد: نکته

### {اقتصاد}

## مراکز کاراییی، از تعداد انبوه تا خروجی نه چندان مطلوب

نقش آفرینی می‌کنند و در فقر فرصت‌های شغلی و انبوه مشکلات اقتصادی، نباید انتظار داشت مراکز مذکور معجزه کنند و تحولی عظیم را در اشتغالزایی کشور ایجاد کنند

صادقی گفت: نکته بعدی به وجود انبوه فارغ التحصیلان بیکار باز می‌گردد که متأسفانه بخش قابل توجهی از آنها، عمدتاً موفق به بایگانیی حفظیات تئوریکی شده ند که مهارت در آن جایی ندارد و به تبع در چنین شرایطی کارفرمایان به جذب نیروی مورد نیاز خود از این مراکز میل و رغبت چندانی نشان نخواهند داد.

کارشناس مسائل اقتصادی عنوان کرد:تقصان و نارسایی دیگر به نگاه غیر کارشناسی برخی از مراکز کاراییی باز می‌گردد و به تبع در صورت برنامه ریزی اصولی، تعریف و طراحی آمایش سرزمینی و نیاز سنجی صحیح و تعامل مثبت و سازنده‌تر میان کارفرما و جوینده کار، امکان حصول توفیقات هر چه بیشتر تقویت خواهد شد.

#### الزامات کار آفرینی موثر چیست؟

چندی پیش، محمد قسیم عثمانی، عضو هیات رئیسه مجلس شورای اسلامی در گفتگو با رسانه‌ها در خصوص کارکرد و میزان اثر بخشی مراکز کاراییی در صحنه اشتغالزایی کشور، تصریح کرد: بنگاه‌های کاراییی در سایه تولید و اشتغال بالا، موفق خواهند بود و به تبع در فقدان چنین ضرورتی، موفقیت چندانی از فعالیت مراکز کاراییی حاصل نخواهد شد. به اعتقاد این نماینده مجلس با افزایش سرمایه گذاری داخلی و خارجی، تقویت و حمایت از تولید، تخصیص اعتبارات شایسته، توجه به اقتصاد روستایی و کار آفرینی صحیح، امکان حصول توفیقات هر چه بیشتر دو چندان خواهد شد. البته در این آنچنان که برخی رسانه‌ها منعکس کرده اند برخی افراد (همچون محمد اکبرنیا، مدیرکل دفتر هدایت نیروی کار و کاراییی‌های وزارت کار) اعتقاد چندانی به عملکرد نامطلوب دفاتر کاراییی ندارند.

وی معتقد است تنها در چهار ماهه نخست سال ۹۵، از مجموع ۲۲۰ هزار فرد ثبت نام کننده (در مراکز کاراییی)، قریب به ۵۴ هزار نفر جذب بازار کار شده اند.

به هر ترتیب، رفع مشکل حداقل سه میلیون بیکار در کشور (بنابر آمار رسمی اعلام شده) مستلزم همگرایی، هم افزایی و همیاری بین دستگاهی هر چه بیشتری است. امری که تحقق آن مستلزم مجموعه‌ای از اقدامات به هم پیوسته خواهد بود و قطعاً با نگاه کارشناسی تر دفاتر کاراییی و برخورد با مراکز کاراییی غیر مجاز (به عنوان مجموعه‌هایی که بعضاً عملکرد نامطلوب آن‌ها، متأسفانه به کلیت مراکز کاراییی تعمیم داده می‌شود) از ضروریاتی است که با تحقق آن، شاهد کاهش هر چه بیشترِ معضلات مرتبط با بحران بیکاری در کشور خواهیم بود.

### آگهی دعوت سهامداران برای تشکیل مجمع عمومی فوق‌العاده در شرکت سهامی خاص

آگهی دعوت سهامداران شرکت توسعه ملک کیان سهامی خاص ثبت شده به شماره ۳۴۶۱ و شناسه ملی ۱۴۰۰۷۳۱۳۶۰۱ جهت تشکیل مجمع عمومی فوق‌العاده.

بدین‌وسیله از کلیه سهامداران شرکت دعوت می‌شود تا در جلسه مجمع عمومی فوق‌العاده در ساعت ۱۰ مورخ ۹۶/۱۱/۱۹ در آدرس منطقه آزاد تجاری –صنعتی انزلی – مجتمع ستاره شمال، طبقه دوم، سوئیت پنج دفتر کار مشترک شماره ۴ کدپستی ۴۳۱۳۱۴۳۷۶۰ تلفن ۰۱۳۴۴۴۵۲۲۹۰ تشکیل می‌گردد حضور به‌همراه رسانند.

**دستور جلسه:**

اتخاذ تصمیم در خصوص:

۱ – انحلال شرکت

اداره ثبت شرکت ها و موسسات غیر تجاری رشت آگهی ثبتی	آگهی تغییرات شرکت پزشکی درمان گران شمال شرکت سهامی خاص به شماره ثبت ۹۴۱۲ و شناسه ملی ۱۰۷۲۰۲۲۵۰۴۰
به استناد صورت‌جلسه مجمع عمومی فوق‌العاده مورخ ۱۳۹۶/۱۰/۰۷ تصمیات ذیل اتخاذ شد:	
– مرکز اصلی شرکت در واحد ثبتی رشت به آدرس جدید: استان گیلان – شهرستان رشت – بخش مرکزی – شهر رشت – بلوار نماز – کوچه یادگار امام – بلوار نماز – پلاک ۱۴ – مجتمع پزشکی	

#### آگهی ابلاغ مالیاتی

در اجرای ماده ۲۰۸ قانون مالیات‌های مستقیم بدین‌وسیله اوراق مالیاتی مودی که آخرین نشانی آن در دسترس واحد مالیاتی نمی‌باشد به شرح زیر ابلاغ می‌گردد.

ردیف	نام و نام خانوادگی	نوع شغل	اصل مالیات	عملکرد	نوع اوراق	شماره برگ تشخیص- برگ قطعی	تاریخ و ساعت هیات	نشانی اداره امور
						شماره برگ دعوت هیات حل اختلاف مالیاتی	حل اختلاف مالیاتی	مالیاتی
۱	تولید و توزیع نان ماشینی	تعاونی	۹۲۵۵۵۰۰۰ ریال	۱۶۹ عملکرد۹۴	برگ دعوت	۲۲۶۲۰۹۴۹ – ۹۶/۱۰/۵	۹۶/۱۲/۴ – ساعت ۱۶	رشت-فرهنگ- اداره امور مالیاتی
۲	تولید و توزیع نان ماشینی	تعاونی	۷۴۰۰۰۰۰۰ ریال	۹۴	برگ دعوت	۴۲۳۲۶۱۱ – ۹۶/۱۰/۵	۹۶/۱۲/۴ – ساعت ۱۶	رشت-فرهنگ- اداره امور مالیاتی

نام و نام خانوادگی کارشناس ارشد مالیاتی: فاطمه آقاجانپور – حسابرس ارشد مالیاتی ۵۵۰۳۳۶

سال هجدهم/ شماره ۴۸۵۵

#### چرتکه

#### توزیع سبد کالایی تا چه میزان در زدودن فقر موثر است

**بخش اقتصاد**– توزیع سبد کالایی از نمونه طرح‌هایی به شمار می‌رود که به عنوان رویکردی حمایتی در دستور کار قرار گرفته، اما این سبدها تا چه میزان در زدودن فقر موثر است.

توزیع سبد کالایی از نمونه طرح‌هایی به شمار می‌رود که در سالیان گذشته به عنوان رویکردی حمایتی از اقشار آسیب پذیر در دستور کار قرار گرفته است.

آنچنان که اخبار واصله نشان می‌دهد، مقرر است سالجاری نیز این طرح اجرایی شود و احتمالاً ظرف یک تا دو ماه آینده، مبالغی معین(۳۰ تا ۱۲۰ هزار تومان)به حساب یارانه افراد مورد نظر واریز شود.

سازوکار اجرایی طرح به این صورت است که افرادی که از این سبد برخوردار شده‌اند، می‌توانند با مراجعه به فروشگاه‌های طرف قرار داد نسبت به خرید محصولات و کالاهای مورد نیاز خود اقدام کنند.

محمد شیرازی کارشناس مسائل اقتصادی، در گفتگو با خبرنگار گروه اقتصادی باشگاه خبرنگاران جوان، در تشریح میزان اثر گذاری این طرح (رانه سبد کالایی) در رفع مشکلات معیشتی افراد تحت پوشش اظهار داشت:آنچنان که در گزارشات رسانه‌ها قید شده در مجموع سه طیف (افراد تحت پوشش کمیته امداد، سازمان بهزیستی و سرپرست خانوارهایی که مورد تأیید وزارت رفاه قرار گیرند)، می‌توانند از این به اصطلاح بسته حمایتی برخوردار شوند.

وی افزود: به اعتقاد بنده، سبد مذکور تأثیر چندانی در ایجاد تحول معیشتی (هر چند محدود و اندک) نخواهد داشت و این واقعیتی است که با یک بررسی میدانی در سطح بازار و در نظر گرفتن واقعیت‌های اقتصادی موجود قابل درک خواهد بود.

کارشناس مسائل اقتصادی، بیان کرد: البته نباید از محدودیت‌های اعتباراتی نیز به سادگی چشم پوشید و به تبع با در نظر گرفتن میزان جمعیتی که مقرر است در دایره دریافت کنندگان سبد کالایی قرار گیرند (۷ میلیون و ۵۰۰ هزار نفر)به دشواری‌ها و پیچیدگی‌های پیش رو برای اجرای هر چه مطلوب‌تر چنین طرح‌هایی پی خواهیم برد. وی افزود: با هه این اوصاف، انتظار می‌رود با اتخاذ تدابیری هوشمندانه، راهکارهایی تعریف و طراحی شود که به موجب آن تغییراتی ملموس و پایدار در معیشت افراد و گروه‌های تحت پوشش ایجاد شود، در غیر این صورت اجرایی شدن طرح‌های اینچنینی، نه تنها کمک چندانی به افراد نیازمند نخواهد کرد، بلکه به نوعی باعث هدر رفت بی‌نتیجه یا حداقل بسیار کم نتیجه منابعی می‌شود که شاید بتوان با برنامه‌ریزی اصولی به نتایج سازنده تری نائل شد.

حسن تقوی،کارشناس مسائل اقتصادی در گفتگو با باشگاه خبرنگاران جوان، با اشاره به ضرورت افزایش ریالی سبد کالایی، گفت: در نقش و تأثیر موثر چنین بسته ها یا سبدهای حمایتی، تردیدی وجود ندارد، اما نکته حائز اهمیت به ضریب اثر بخشی بسته‌ها یا سبدهای کالایی اشاره شده معطوف می‌شود و به نظر بنده آنچه که در این عرصه تعیین کننده خواهد بود به میزان ارزش ریالی باز می‌گردد که به نوعی باید با تکیه بر آن قدرت خرید افراد تحت پوشش افزایش یابد.

وی افزود: با در نظر گرفتن پایه و ملایکی که به عنوان حداکثر ارزش ریالی سبدهای کالایی تعریف شده(۱۲۰ هزار تومان)این واقعیت تلخ محرز می‌شود که طرح حمایتی مذکور، بخش بسیار ناچیزی از مشکلات اقتصادی و معیشتی افراد تحت پوشش را مرتفع می‌کند.

کارشناس مسائل اقتصادی، تصریح کرد: اگرهدف اصلی از اجرایی شدن این طرح‌ها، حمایتی است به تبع می‌طلبد در میزان ارزش ریالی تعیین شده برای سبدهای کالایی مولفه هایی همچون نرخ ارزی و دیگر مشکلات اقتصادی مد نظر قرار گیرد در غیر اینصورت اجرای طرح های اینچنینی صرفاً با چنین مبالغ حمایتی، مشکل خانواده‌های تحت پوشش را رفع نخواهد کرد.

سمیه محمودی نماینده مجلس شورای اسلامی، در ارتباط با سبد کالایی مذکور و ارزش ریالی که برای آن در نظر گرفته شده، معتقد است اجرای این طرح با مبالغی که برای آن مقرر شده، در شأن و جایگاه طبقات محروم و فقیر جامعه نیست.

وی این اقدام را بیشتر شبیه به یک نمایش قلمداد می‌کند و راه حل برون رفت از مشکلات و نارسایی های موجود اقتصادی کشو را در انجام اقدامات زیر بنایی و علمی، ایجاد فرصت های شغلی،مقابله اساسی با فقر و توسعه اقتصادی عنوان می‌کند.

توانمندسازی جامعه هدف مولفه حائز اهمیت دیگری است که محمودی بر روی آن تأکید می‌کند و به اعتقاد وی در سایه چنین اقداماتی می‌توان بسیاری از مشکلات اقتصادی کشور ا مرتفع کرد.

امید آن می‌رود با عنایت به تجارب کسب شده از اجرای این طرح در سالیان گذشته، ساز و کار و روش‌هایی تعریف و طراحی شود که به موجب آن شاهد نتایج مثبت و سازنده‌تری در این خصوص باشیم در غیر اینصورت صرفاً با واریز مبالغی اندک، تغییر و تحولی جدی و پایدار در سطح زندگی و بهبود معیشت خانوارها و افراد نیازمند و تحت پوشش حاصل نخواهد شد.